Exempel på motion till samfällighetens stämma för beslut om installation av laddplats

Så här skriver du en motion:
1. Skriv en rubrik som kortfattat beskriver vad ärendet handlar om.
2. Skriv vad ärendet handlar om.
3. Avsluta motionen med att själv föreslå ett beslut som du tycker att årsstämman ska ta.
4. Skriv under dokumentet med ditt namn.
5. Skicka eller lämna personligen din motion till din styrelse.

Använd gärna mallen nedan.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Samfälligheten xx 
Motion till samfällighetsstämman den xx/xx 2017 angående installation av laddplats

Bakgrund
Användandet av el- och hybridbilar ökar och fler behöver ladda elbilen. Många samfälligheter har redan laddplatser och allt fler håller på att fixa laddplatser. Nu är tiden inne för att vår samfällighet också beslutar att göra detta. Den bästa laddplatsen är bilens ordinarie parkeringsplats – att ladda vid hemmet är enkelt och bekvämt. 

Insats för miljön och ökar försäljningspriset på lägenheterna
Att fixa laddplatser är en insats för miljön och det ökar värdet på vår samfällighet! Att vara miljövänlig ger också goodwill för samfälligheten. En samfällighet med miljötänk är attraktiv för potentiella husköpare och ökat intresse kan leda till högre försäljningspris. Flera fastighetsmäklare bekräftar att intresset för elbilar har medfört prisökningar hos samfälligheter som har laddplatser.

Lätt att fixa
Laddplatser är inte särskilt krävande att fixa. Det som behövs är framdragning av el och installation av en laddbox. Arbetet är inte avancerat och utförs av en leverantör och en behörig elinstallatör. 

Statliga pengar betalar halva kostnaden
Samfälligheten kan få ekonomiskt stöd från Naturvårdsverket för halva investeringskostnaden för laddstationen. Resterande kostnad kan t.ex. debiteras som höjd parkeringsavgift. Investeringen medför då inte någon merkostnad för samfälligheten. Elkostnaden vid laddning av elbilarna kan fördelas mellan användarna på olika sätt och medför ingen kostnad för samfälligheten.

Här finns information
På www.fixaladdplats.se finns all information och en instruktionsfilm som gör det lätt att fixa laddplatser. Här finns en vägledning om hur ni ansöker om statliga pengar, en steg för steg-guide om installationen och ett exempel på offertsvarsmall.
Förslag till beslut
[bookmark: _GoBack]Jag/vi föreslår samfällighetsstämman besluta att installera en laddstation med x st. laddpunkter för x st. elbilar.
Förnamn Efternamn (eventuellt kompletterat med husnummer)
